

# TRGOVSKI LIST

Časopis za trgovino, industrijo in obrt.

Uredništvo in upravnništvo je v Ljubljani v Simon Gregorčičevi ulici. — Dopisi se ne vračajo. — St. pri čepkovnem zavodu v Ljubljani 11.953.

Naročnina za ozemlje SHS: letno 180 D, za pol leta 90 D, za četrletno 45 D, mesečno 15 D; za inozemstvo: 210 D. — Plača in toži se v Ljubljani.

LETO VII. telefon štev. 552 LJUBLJANA, dne 2. februarja 1924. telefon štev. 552 STEV. 15.

Delegat ministra financ dr. K. Šavnik:

## Plače in penzije civilnih drž. uslužbencev v Sloveniji.

Ce se oziramo nazaj, ne najdemo z lepa vzgleda, da bi se bili privredni krogi posebno zavzemali za zboljšanje materialnega položaja državnih nameštencev. Nasprotno — da si se nam zdi cela večnost, čas še ni tako daleč za nami, ko se nam je bolj ali manj odkrito dalo občutiti, da smo v primeru z našim delom celo predobro plačani. Če se je torej slika v zadnji dobi temeljito spremenila in je priznanja vrednemu apelu, ki ga je bil naslovil na državno upravo v prid javnih uslužbencev g. Jelachin ml. na protestnem shodu hišnih posestnikov dne 13. jan., sledi sedaj na predlog g. dr. Windischerja tudi tako odličen faktor kakor zbor privrednih krogov v Zagrebu kot manifestant celokupnega podjetništva naše države, je to pač najboljši dokaz, da je kriza stopila v opasen štadij; ne da bi hotel podcenjevati človeško lepo stran, ki se kaže v tem zanimanju za našo usodo, mislim vendar, da se ne motim, če vidim v njem predvsem izraz zdravega instinkta naših privrednikov, da ne gre samo za krizo uradništva, ampak v nič manjši meri tudi za krizo uprave, — za krizo, ki se bo v prvi vrsti maščevala v gospodarskem življenju. Tudi pri nas se že kažejo sumljivi simptomi, od katerih je rastoča apatija obojja le najvidnejša...

Ce pa ni več razsodnega in pravičnega človeka, ki bi tajil potrebo remedure, ki naj se danes rajši izvrši, nego jutri, je tem potrebnejše, da vsi skupaj trezno preudarimo finančnejne možnosti zadovoljive rešitve. Kot prispevek k temu vprašanju naj služijo podatki, ki jih po avtentičnih virih navajam v sledečem pregledu in ki se tičejo izključno Slovenije.

V enajstmesečni budgetni periodi od 1. avgusta 1922 do vključno 30. junija 1923 je samo ljubljanska delegacija izplačala:

	mil. Din
I. na rednih prejemkih (plačah, honorarijih, mezdah) in draginskih doloških aktivnih nameštencev civilne državne uprave v Sloveniji (izvzemši pošto, železnice, carinarnice in monopole):	
1. pravosodstvo	13-22
2. prosveta in vera:	
a) osnovne šole	40-45
b) ostalo obojje (vštevši duhovščino in narodno gledališče)	18-83
3. politična uprava (z železniško policijo)	9-90
4. zdravstvo	6-16
5. finančna uprava	22-43
6. gradbena direkcija	4-53
7. kmetijstvo	3-02
8. šume in rudniki	1-14
9. trgovina in industrija	2-48
10. socialna politika	1-23
11. inšpekcija in borza dela	0-25
12. agrarna reforma	0-43
Skupaj	124-07

II. na civilnih in vojaških pojnih (vštevši draginske doklade):

Pod II. so štet vsi vpokojenci, ki obremenjujejo Slovenijo, t. j. oni državni in bivši deželni uslužbenci (učitelji), ki so ob upokojitvi službovali v Sloveniji ali imajo — to večja za vojaštvo in od bivše Avstrije prevzete penzioniste — v Sloveniji domovinsko pravico.

Celotna obremenitev je torej znašala:

ad I. (aktivni prejemki)	124-07
ad II. (penzije)	34-88
skupaj	158-95

mil. Din v 11 mesecih ali mesečno povprečno 14-45 mil. Din, kar bi dalo 173-40 mil. Din na leto.

Pri tem pa je opozoriti, da so se draginske doklade s 1. marcem 1923 zvišale in so torej v hi zvišani izmeri v navedenih vsotah vpoštevane le za štirimesečno dobo od marca do konca junija 1923. Diferenca ni mala in je znašala samo za to dobo okroglo 9-4 mil. Din. Če hočemo vedeti celoletni povpreček, je treba vkalkulirati še dve tretjini leta ali  $2 \times 9-4 = 18-8$ . Dalje smo za gotovo ne bogato odmerjene predujme na zvišane plače izdali v januarju okroglo vsoto 2-6 mil. Din, ki se bo v sledečih mesecih sicer znižala, ker dobe odslej predujme samo prevedeni. Četudi pa računamo prirastek samo z 2 mil. mesečno, dá to 24 mil. na leto, torej že pri današnji izmeri vsega skupaj okroglo  $173 + 18 + 24 = 215$  mil. Din — za samo personalno režijo gofovo lepa vsota, za katero bi vsi direktni davki v novi izmeri (z izrednimi pribitki vred) komaj zadoslovali.

Resnica je, da bo redukcija, ki je

J. Zadravec.

## Mlinarstvo v Jugoslaviji.

Po vesteh dnevnega časopisa bi se imel te dni vršiti v Beogradu sestanek zastopnikov jugoslov. mlinarske industrije, na katerem bi se naj razpravljalo o težkočah mlinarske industrije in sestavilo predstavo, naslovljeno na pristojna ministrstva s preciziranimi stvarnimi dokazi o neznosnem stanju te, poleg drvene industrije najvažnejše panoge našega narodnega gospodarstva ter s predlogi, kako od pomoči našemu, pri sedanjih razmerah težko prizadetemu mlinarstvu.

Vzroki današnje krize so bili že nešteto krat objašnjeni, žal dosedaj vedno brezuspešno.

Kljub boju, katerega vodi hrvaško časopisje, predvsem izbornu in informirani Jugoslovanski Lloyd, je prišlo v zadnjem času do skoraj popolnega zastoja v mlinarskem obratovanju, čegar vzroki pa tiče predvsem v konstantnem onemogočanju izvoza. Izvozne carine na žito so še vedno v nesorazmernem stanju z onimi za moko in ne bo trajalo več dolgo, da bomo v naši agrarni državi prisiljeni, poiskati si zaščito pred uvozom tujemskih mlevskih izdelkov.

Naši sosedje — in pri nas pride v tem oziru v prvi vrsti Avstrija v poštev — znajo porabljati take prilike z večjim razumevanjem. Njihova industrija uživa zaščito — in še pred nedavnim smo čitali, da je Avstrija, ustrezajoč zahtevam domače mlinarske industrije, povečala blagovni prometni davek na uvoženo moko od dveh na 8-4%, dočim je ista omenjeni davek za uvoz žita zvišala le od 1 na 2%, torej za en odstotek.

Ze samo ta konstatacija potrjuje, da je pod obstoječimi razmerami vsak izvoz izključen in da je treba najti izhoda, če se noče našega mlinarstva namenoma uničiti.

To pa ni edini vzrok sedanje krize. V zadnjih mesecih se je v pasivne kraje naše države uvažalo velikanske množine mlevskih izdelkov iz — Italije — in to carine prosto menda samo zato, da podpremo našo prijateljsko

sedaj v teku, nekoliko olajšala breme. Bistvenega efekta pa trenutno ne bo imela, ker gre deloma le za prenos postavk na penzijski état, in se bo vsaj en del odpuščenih moral obdržati z dosedanjimi prejemki kot pogodbeni nameštenci brez pravice do penzije. Brez dvoma je tudi vsota penzij še izredno velika, ker so vsi tudi penzionisti, ki jih moramo plačevati le kot nasledniki avstroogrske monarhije. Toda, še mnogo prej, nego se znebimo te dedščine, ki se le polagoma manjša, bo treba skrbeti, da se regulirajo sramotno nizki prejemki takozvanih kronskih penzionistov (t. j. onih, ki so bili upokojeni pred prevedbo kronskih plač na dinarske); tem se bodo prej ali slej pridružili po tej prevedbi upokojeni nameštenci, ki iz enega ali drugega razloga nimajo pravice do penzij po novem uradniškem zakonu, ker ni verjetno, da bi se mogla dolgo držati razlika. Tudi od te strani torej ni pričakovati bistvene olajšave. Edina resnična šansa je sistematična finančna reforma, ki bo zahtevala od finančnega ministra in skupščine znanja in energije dovolj, da nove žrtve — kolikor bi bile neizogibne — racionalno in pravično porazdeli in se torej predvsem ozira na sedanje neenakomernosti obremenitve, od publike pa pripravljenost, da doprinese te žrtve.

vanje blaga onemogočujejo uspešno delo in napredek.

Prelaz iz te situacije pa menim, da ne bi bil tudi pri še tako neznatni uvidevnosti g. fin. ministra nemogoč.

Da trgovska javnost izve v kako desolaten položaj so obstoječe prilike privedle naše mlinarstvo, naj omenim nekoliko statistike iz peresa uglednega hrvaškega mlin. strokovnjaka.

Mlinarska industrija v Jugoslaviji prenese dnevne produkcijske zmoglosti do 850 vagonov. V tej kapaciteti niti niso vštet majhni mlinci za plačo. Izvoz moke v Avstrijo pa je znašal v prvi polovici preteklega leta 614, dočim je izvoz ogrskih mlinov v Avstrijo v istem času presegal 4000 vagonov.

Ce cenimo toraj celoletni jugoslovanski izvoz moke na 2000 vagonov, odgovarja ta številka dejstvu, da je bila jugoslov. mlinarska industrija v letu 1923 skozi  $2\frac{1}{2}$  (beri dva in pol) dneva zaposlena za izvez.

V poštev pride sedaj šele potreba tuzemstva. Cenjeni čitatelji si lahko predočijo, komu naj melje v tuzemstvu stotine trgovskih mlinov poleg tisočerihi manjših mlinov namenjenih za kmetško porabo? Brez pomisleka verjamem vodilnim krogom mlinarske industrije, da znaša zaposlenost jugoslov. mlinov komaj 10 od sto faktilne dnevne kapacitete.

Da je pri teh okolnostih razmeroma najhujše prizadeta slovenska mlinarska industrija, je jasno kot beli dan.

Silni naval baških in banatskih mlinov, popolnoma onemogočen izvoz, prometne in druge težkoče pri dobivanju žita, pomanjkanje sredstev za nabavo žita in dolgotrajno kreditiranje so pač argumenti, spričo katerih bi tudi slepca sprevidel, da preti našemu nekdanjemu cvetočemu mlinarstvu usodepolen konec.

Znižane izvozne carine na moko, uvedba uvozne carine, olajšanje denarnih razmer, odprava deljenja tarifov med progno bivše južne in državne železnice ter znižanje tarifov za prevoz žita iz Baške v Slovenijo so v glavnem predpogoji za uspešnejši razvoj mlinarstva v splošnem ter s posebnim ozir na slov. potrebe, ti predpogoji so obenem nujne neodložljive postavke za zaposlenje našega delavstva ter končno za ojačenje naše itak že malo da ne docela izčrpane davčne moči.

Višjega deželnega sodišča svetnik dr. Edvard Pajnič:

## Kolebajoča vrednost denarja in pravne razmere.

(Konec.)

Dejstvena stran ugotovitve — a spada semkaj zlasti tudi ugotovitev volje obeh strank — ni utemeljena z navedbami, katere bi bile v protislovju s spisi. Zaključkov, pa naj so dejstvene ali pravne narave, z vidika revizijskega razloga št. 3 § 503. c. p. r. sploh ni moči izpodbijati. Zoper pravno stran ugotovitve ni pomisleka. Ni zakonitega zadržka, da se ček in ž njim združena terjatev od enega upravičenca odda drugemu potom cesije, ako je taka njuna volja. Na tej podlagi razlogi prizivne sodbe pravilno izrekajo, da jamči cedent (to je tožene) cesionarju po smislu § 1397. o. d. z. Napačen pa je na to zakonsko določbo se sklicujoči nadaljni zaključek prizivne stopnje, da mora tožene vrniti tožeči stranki cesijsko valuto 56.750 Lit. Po pravici pobija revizija ta izrek kot pravnopomoten (§ 503. št. 4 c. p. r.). Po cit. § 1397. o. d. z. jamči v primeru odplatne ce-

sije cedent cesionarju tako za resničnost, kakor za izterljivost dolga, toda nikdar ne za več, nego je bil prejel od cedenta. V navzočem primeru je odstopljeni dolg nesporno znašal 500.000 n. a. kron. Jamstvo tožene stranke bi tedaj moglo obsegati le izterljivost teh 500.000 avstr. kron, kolikor ta dolg ne presega cesijske valute in zgolj to vsoto bi mogla tožeča stranka zahtevati od tožene stranke iz naslova cesije. Za zahtevano prisodbo italijanskih lir v obče in zlasti zneska 56.750 Lit, ki notorno daleč presega odstopljeni dolg, pa merodavna določba § 1397. o. d. z. ne nudi nikake opore. Ze iz tega razloga tožbeni zahtevek, kakor je stavljen v zakonu, ni utemeljen in mu prizavno sodišče ne bi smelo ugoditi.

Pravičnost in pravilnost te presoje prerečujemo zgolj iz valutarne strani. Predočim si le končni uspeh, ki bi ga mogel s pravilno tožbo doseči



Ki so glede tega vprašanja mogoče, posnemamo: Spedicijska d. d. »Balkan« je ponudila Generalni direkciji carin, da bi carinska skladišča, kakor tudi pisarniške prostore z dovoznim tiram in rampo carinski upravi na razpolago za dobo 25 let proti običajni odškodnini, ki bi obstojala v 20% participaciji na ležarini, plačani za blago, ki leži v carinskih skladiščih preko ležarine prostega časa, ki znaša 48 ur. Drugo možnost rešitve vsebuje projekt, katerega je pokrenilo ministrstvo saobračaja začelkom decembra in ki gre za tem, da se namesli carinarnica na sedanjem gorenjskem kolodvoru in sicer v tamošnjih skladiščih ob Cesti na gorenjsko železnico. Končno obstoji še projekt povečanja prostorov pri sedanjem carinskem železniškem skladišču na glavnem kolodvoru. Nameravana je nadzidava sedanjih pisarniških prostorov, dalje spojitve in nadzidava pisarniških prostorov za lokalni blagovni železniški promet. — Zborovanju je predsedoval gremijalni predsednik g. Stupica. Po daljši debati se je sklenilo, da se ima pri večerni carinski konferenci v imenu ljubljanskega gremija podati izjava, ki pravi, da se je sprožilo vprašanje glede premeslitve carinarnice s strani generalne direkcije carin samo glede pisarniških prostorov carinarnice in ne iz gospodarskih ali prometno-tehničnih ozirnov. Ljubljanski trgovci uvidevajo potrebo primernih pis. prostorov za carinarnico in je živ interes vsega trgovstva, obrtništvu in industriji, da reši to vprašanje tako iz zdravstvenih razlogov, kakor tudi v interesu boljšega uradnega poslovanja. Ker pa je nepobitno dejstvo, da bi z eventualnim premeščanjem carinarnice v »Balkan« trpelo celokupno carinsko poslovanje v škodo carinskih strank in zbog dejstva, da so sedanji skladiščni prostori mnogo boljši in prikladnejši, kol bi bili v »Balkanu«, se odločno izjavljajo proti premeslitvi carinarnice v slabši položaj. V prvi vrsti se stvar generalne direkcije carin, da zahteva od direkcije državnih železnic v Ljubljani zgraditev potrebnih pisarniških prostorov na meslu sedanjih carinskih skladišč s primerno adaptacijo. V smislu rimskega sporazuma ima obratna uprava državne železnice izvršiti vse investicije in zgradbe, ki so za promet in obrat potrebne. Če bi se pa v nobenem slučaju ne dalo rešiti tega vprašanja v smislu obstoječih zakonov, so ljubljanski trgovci pripravljeni sodelovati pri financiranju za carinske pisarne potrebne zgradbe, odnošo pri financiranju potrebnih adaptacij sedanjega skladišča. — Tudi na večerni carinski konferenci, katere se je udeležilo veliko število zastopnikov vseh gospodarskih krogov Ljubljane, se ni moglo priti do pozitivnih zaključkov. Prevladalo je mnenje, da je ponudba »Balkana« ne sprejemljiva, ker tako skladišče, kakor tudi rampa, lega tirov, dovozne in dovažne priprave nikakor ne morejo garantirati, da bi se mogla redno vršiti niti manipulacija pri ocarinjanju, niti dovoz in odvoz blaga. Skladišče uprave državne železnice je pojasnil g. Deržič, ki je izjavil, da je komisija strokovnjakov po naročilu komiteta, ki upravlja bivšo južno železnico, že izdelala proračun za nadzidavo pri sedanjem skladišču in da je sedaj samo stvar komiteta, da kredite za nadzidavo odobri. Direkcija državne železnice je iz prometno-tehničnih ozirnov proti nameslitvi carinarnice v »Balkanu«. — Po vsestranski, mestoma zelo živahni debati se je sklenilo, naj Trgovska in obrtniška zbornica skliče anketo zastopnikov železniške uprave, carinarnice ter gospodarskih krogov, na kateri se naj o vprašanju podrobneje razpravlja ter izdelajo precizni predlogi za končno rešitev tega vprašanja.

Carinski dohodki v prvi dekadi meseca januarja 1924 so znašali v celoti 28.447.279 Din. Na teh dohodkih participirajo carinarnice: Beograd z 4.464.767 dinarjev, Zagreb z 6.413.706 Din, Ljubljana z 2.452.320 Din, Maribor z 2 milijona 460.297 Din, Jesenice z 211.738 Din, Gornja Radgona 102.281 Din, Rakek 606 tisoč 518 Din in Celje z 568.831 Din.

Cenovnik za zavarovanje valute pri izvozu blaga. Generalni inšpektorat je po časopisnih poročilih odredil, da se veljavnost cenovnika za mesec januar podaljša do 15. februarja t. l.

**Denarstvo.**

Obtok bankovev avstrijske Narodne banke se je v drugi dekadi meseca januarja t. l. znižal za 142 milijard in je znašal koncem dekade 6349 milijard.

**Trboveljski premog in drva**  
dobavlja

**DRUŽBA »ILIRIJA«, LJUBLJANA,**  
Kralja Petra trg 8. — Telefon 220.

**Besedilo jugoslovansko-italijanske pogodbe.**

Vlada Nj. Vel. kralja SHS in vlada Nj. Vel. kralja Italije, irdno odločeni, da zagotovita mir, kakor tudi uspehe, dosežene tekom velike vojne in sankcionirane po mirovni pogodbi, sta se sporazumeli za sledeči dogovor, vsled katerega bosla zagotovljena prijateljstvo med obema kraljevinama in vzajemno spoštovanje njunih pravic na kopnem in na morju.

Člen 1. Obe pogodbeni stranki se obvezujeta, da se bosta podpirali sporazumno ter iskreno sodelovali v namen, da se ohrani uredba, določena v mirovni pogodbi — trianonski, senžermenski in neuillyski — ter da bosta spoštovali in izvajali obveze, določene v teh pogodbah.

Člen 2. V slučaju, da bi bila ena podpisanih strank, ne da bi bila ona izzvala napad, napadena od ene ali več držav, se obvezuje druga stranka, da oстане neutralna ves čas, ko bo trajal spor. Istotako se za slučaj, da bi bili varnost in interesi ene stranke ogroženi od silnega vnanjega napada, druga stranka obvezuje, da ji bo nudila politično in diplomatsko pomoč z dobrohotnim posredovanjem v namen, da odpravi vnanji vzrok takih nevarnosti.

Člen 3. V slučaju mednarodnih zapletljivost in ko bosla podpisani stranki smatrali, da so ali bi mogli biti njima skupni interesi ogroženi, se podpisanki obvezujeta, da se sporazumela glede ukrepov za svojo skupno obrambo.

Člen 4. Trajanje pogodbe je določeno na pet let, more se pa odpovedati ali podaljšati leto dni pred zapadlostjo.

Člen 5. Gori navedena pogodba se ima ratificirati in listine te ratifikacije se izmenjajo v Rimu. Pogodba stopi v veljavno taked po ratifikaciji.

Rim, 27. januarja 1924.

**Dodatni zapisnik.**

Pogodbi za prijateljstvo in iskreno sodelovanje med kraljevino Italijo in kraljevino SHS je pridodan naslednji dodatni zapisnik.

Člen 1. Pogodbeni stranki se obvezujeta, da si bosta po predhodnem sporazumu priobčevali dogovore, ki interesirajo njuno politiko v Srednji Evropi, ter izjavljata v tem pogledu, da v prijateljski pogodbi, ki je bila podpisana isti dan, ni ničesar, kar bi nasprotovalo zvezni pogodbi, ki jo je sklenila kraljevina SHS s češkoslovaško republiko in

kraljevino Romunsko, in sicer prvo 31. avgusta 1922 in drugo 7. julija 1923.

Člen 2. Prijateljstva pogodba in ta-le dodatni zapisnik se predložita Društvu narodov, da ju registrira v smislu člena 18. pogodbe.

Rim 27. januarja 1924.



**Kadar naročate**  
milo, pazite vedno  
na znamko  
**„GAZELA“**

**Razno.**

Sadovi redukcije uradništva. »Nova Pravda« opozarja v šte. 3, kako se kažejo sadovi redukcije osebja v poštini upravi. Osebja na pošti manjka, zato se ekspresne pošiljke raznašajo z navadno pošto, ali pa mora stranka sama po nje, če jih pričakuje. Pristojbina se pa seveda pobira. Ker je vsekakor pričakovati, da se sadovi neumestne redukcije pokažejo v najkrajšem času tudi v drugih panogah poštnе uprave, prosimo naše bralce, da nam takoj javijo vse podobne primere, da jih po zaslugi ocenimo.

Dogovor prijateljstva med Avstrijo in Turčijo podpisan. Avstrijski poslanik v Carigradu je včeraj skupno z zastopniki turške vlade podpisal dogovor o prijateljstvu in trgovinsko pogodbo med Avstrijo in Turčijo.

Pred stavko v angleških ladjedelnicah. Zastopniki delavcev v ladjedelnicah so sklenili začeti 18. februarja stavko, če se do tedaj ne doseže sporazum z delodajalci. Delodajalci izjavljajo, da delavcem ne morejo ustreči, ker bi znašalo zahtevano zvišanje plač nad 2 milijona funtov šterlingov letno.

Desinficiranje za živinske transporte določenih vagonov. Poljedelsko ministristvo je odredilo, da se morajo vagoni, ki so določeni za živinske transporte v inozemstvo, pred vporabo desinficirati.

Znižanje cen za železo v Nemčiji. Spričo občutne inozemske konkurence se je cena surovega železa za nove sklepe znižala pri toni za 5 do 10 mark.

**Tržna poročila.**

Novosadska blagovna borza 31. januarja. Pšenica: baška, 2 odst., 2 vagona 345 do 347.50; baška, 79 do 80 kg, 2 vagona 347.50 do 350. Oves: baški, 1 vagon 250. Turščica: baška, 2 vagona 315; baška duplikat kasa, 11 vagonov 257.50 do 260; baška, 100 odst., kasa, 6 vagonov 250; sremska, 2 vagona 260. Moka: baza »0«, 1 vagon 525; »6«, 2 vagona 325; »6.5«, 1 vagon 305. Tendenco nespremenjena.

Zagrebski fedenski sejem (31. januarja). Dogon goveje živine obilen, a dogon svinj slab. DovoZ krme je bil izdaten. Živina se je kupovala večinoma za izvoz in so bile zato cene čvrste. Promet je bil zelo živahen. Cene za 1 kg žive teže: voli domači I. 15 do 16.25, II. 14 do 14.50, III. 12 do 13.50,

bosanski voli I. 12 do 13.50, II. 9.50 do 12, III. 8 do 10, mlada živina 13 do 15, krave 10 do 15, teleta 20 do 21.50, svinje boljše 26 do 27.50, slabše 20 do 21.25 dinarjev. Krma: seno 75 do 112.50, ošava 150 do 175, detelja 125 do 135.50, slama 75 do 100 Din za 100 kg.

XI. poročilo Hmeljarskega društva o hmeljski kupčiji v obče. Zatec, Č. S. R., 23. januarja 1924. Takoj po izdaji našega zadnjega poročila so se začele cene za hmelj dvigali in sicer viharno, tako da se je dne 21. januarja plačevalo od 4400 do 4550 čK za 50 kg, dne 22. januarja pa že po 4950 čK. Kupujejo večinoma nemški trgovci. — Danes se plačuje za prima do 5000, za srednje blago do 4950, za slabše pa do 4900 čK za 50 kg. — Konečno razpoloženje in cene skrajno čvrste. — Savez hmeljar-skih društev.

**Dobava, prodaja.**

Dobava ključavnic. Pri ravnanstvu državnih železnic v Subotici se bo vršila dne 22. februarja t. l. ofertalna licitacija glede dobave 500 komadov patenitnih velikih ključavnic (žabic).

Dobava volnenih mazalic. Pri ravnanstvu državnih železnic v Subotici se bo vršila dne 23. februarja t. l. ofertalna licitacija glede dobave 7300 komadov raznih volnenih mazalic.

Predmetni oglasi z natančnejšimi podatki so v pisarni trgovske in obrtniške zbornice v Ljubljani interesentom na vpogled.

Gradbeno podjetje  
**Ing. Dukić in drug**  
= Ljubljana =  
Bohoričeva ulica 24

**Veletrgovina**  
**A. Šarabon**  
v Ljubljani  
priporoča  
**špeterijsko blago**  
raznovrstno žganje,  
moko  
in dežejne pridelke,  
raznovrstno  
rudninsko vodo.  
Lastna pražarna za kavo  
in mlin za dišave z električnim obratom.  
Ceniki na razpolago.  
**NA VELIKO!**  
Priporočamo: galanterijo,  
nogavice, potrebščine za  
čevljarje, sedlarje, rinčice,  
podloge (belgier), potreb-  
ščine za krojače in šivilje,  
gumbe, sukance, vozenu,  
svilo, tehtnice decimalne  
in balančne najceneje pri  
**JOSIP PETELINC**  
Ljubljana, Šv. Petra nasip 7.

**Ljubljanska kreditna banka**


**Delniška glavnica: Din 50,000.000—**  
**Rezervni zakladi ca. Din 10,000.000—**

**Centrala: LJUBLJANA, Dunajska cesta**

**PODRUŽNICE:**  
Brežice Gorica Melkovič Sarajevo  
Celje Kranj Novi Sad Split  
Črnomelj Maribor Ptuj Trst

**Brzojavni naslov: BANKA LJUBLJANA**  
**Telefon št. 261, 413, 502, 503 in 504**

**SE PRIPOROČA ZA VSE V BANČNO STROKO SPADAJOČE POSLE**



9. do 15. marca 1924

## 6. Dunajski mednarodni velesemenj

Povoljna nakupna prilika za vse stroke  
Najbogatejša izbira! Močno konkurenčne cene!  
**VELIK USPEH**  
dunajskega jesenskega velesemnja 1923  
100.000 kupcev, od katerih 20.000 inozemcev iz 72 držav celega sveta, napravili so velika naročila  
Pojasnila daje WIENER MESSE, WIEN VII. ter  
časno zastopstvo v Ljubljani: AVSTRIJSKI  
KONZULAT, Turjaški trg št. 4

**TVRDKA**  
**A. VOLK**  
LJUBLJANA

Veletrgovina žita in mlevskih izdelkov  
priporoča iz svoje zaloge vse vrste pšenične moke najboljših banaških mlinov, otrobe, koruzne in ajdove izdelke, kašo, ješprenj, nadalje pšenico, koruzo, oves, fižol in druge poljske pridelke.

Telefon štev. 449.  
Brzjavni: VOLK.  
**ZAHTEVAJTE PONUDBE!**

# WINOCET

tovarna

vinskega kisa, d. z. o. z., Ljubljana, nudi

**: najfinejši in najokusnejši :  
namizni kis iz pristinega vina.**

ZAHTEVAJTE PONUDBO!

**Tehnično in higijenično najmodernejše urejena kisarna v Jugoslaviji.**

Pisarna: Ljubljana, Dunajska cesta št. 1a, II. nadstropje.

**„JUGOEKSIM“**

EKSPORT TRGOVSKA DRUŽBA IMPORT  
VEKOSLAV PELC IN DRUGOVI  
V LJUBLJANI, VEGOVA ULICA 8

Trgovina s špecerijskim, kolonijalnim, materialnim blagom, deželnimi in poljskimi pridelki in izdelki, mlevskimi izdelki, lesom in lesnimi izdelki ter manufakturo na debelo.

**Ivan Jelacín**  
Ljubljana

Veletrgovina kolonijalne in špecerijske robe  
Zaloga sveže pražene kave mletih dišav in rudninske vode

Točna in solidna posrežba!  
Zahtevajte cenik!

## AVTO

bencin, pnevmatika olje, masl, vsa popravila in voznja. Le prvovrstno blago in delo po solidnih cenah nudi Jugo-Avto, d. z. o. z. v Ljubljani.



LJUBLJANA  
SIMON GREGORČEVA ULICA 13  
Telefon štev. 552  
se priporoča  
za naročila vseh v njeno stroho spadajočih del.  
**Lastna knjigovoznica.**  
Izvršitev točna in solidna!

**TEODOR KORN**  
LJUBLJANA  
POLJANSKA CESTA ŠT. 3.

Krovec, stavbeni, galanterijski in okrasni kleper. Instalacije vodovodov. Naprava strelovodov. — Kopalniške in klosoine naprave.  
Izdelovanje posod iz pločevine za firnež, barvo, lak in med vsake velikosti, kakor tudi posod (škalle) za konzerve.

Priporočamo:  
**Jos. Petelinc**  
LJUBLJANA,  
Sv. Petra nasip 7.

Najboljši šivalni stroji v vseh opremah Gritzner, Adler za rodbinsko in obrtno rabo, istotam igle, olje ter vse posamezne dele za vse sisteme.  
En gros!

**Semena**  
ose vrste za vrt, travnik in polje

**JOSIP URBANIČ**  
Ljubljana, Miklošičeva cesta 8  
Zelenjadna in cvetlična semena v vrečkah tudi v komisjsko prodajo. Zahtevajte cenik!

**A. VICEL**  
Maribor, Glavni trg 5

Irgovina s hišnimi potrebščinami, emajlirano, pločevinasto in ulito posodo, porcelanasto, kameninasto in stekleno robo.  
Na debelo! Na drobno!

Radi špedicijskih poslov, carinjenja, tarifiranja in vskladiščenja obrnite se na:

## „BALKAN“ d. d. za mednarodne transporte

ki ima podružnice v vseh večjih mestih naše države in afilijacije ter generalna zastopstva v vseh trgovskih centrih kontinenta.

**Centrala v Ljubljani, Dunajska cesta 33.**

**KAMENIT**  
TOVARNA UMETNEGA ŠKRLJA IN ELEKTRARNA DRUŽBA Z.O.Z.

**LAŠKO**  
Slovenija

Ustanovljeno leta 1910.  
Dolgoletna garancija za dobro kakovost.  
Cenejše kakor ilovna opeka.

Kamenit sestoji iz azbesta (kamen) in portland-cementa, vsled tega je streha vedno močnejša in ne zahteva nobenega popravila.

Dolžnost vsakega posestnika strehe je, da si naroči večno trpežno in ognja varno streho iz  
**KAMENITA = ETERNITA.**

Stroški pri vporabi bencina ↗

## Vozi brez bencina!

Adaptiraj tvoj avto, traktor ali stabilni motor z patent „Hag-Generatorjem“  
Prospekt in reference daje

### Jugo-Hag

LJUBLJANA, Bohoričeva ulica 24  
Telefon št. 560

↖ Stroški pri vporabi oglja

## KAMENO SOL

V KOSIH IN ZMLETO NUDI V VSAKI MNOŽINI NAJCENEJE ZA TAKOŠNJO DOBAVO TVRDKA

BRAČA OFNER - SOLNI MLIN - NOVISAD

TELEFON 327

# TRGOVSKA BANKA D. D., LJUBLJANA

**PODRUŽNICE:**

Maribor, Novo mesto  
Rakek, Slovenjgradec  
Slovenska Bistrica

**Dunajska c. 4 (v lastni stavbi).**

KAPITAL in REZERVE Din 17,500,000.—  
Izvršuje vse bančne posle najtočneje in najkulantneje.  
Brzjavni: Trgovska

**EKSPozITURE**

Konjice  
Meža-Dravograd

Telefoni: 139, 146, 458